
ЖінкиЖінки
атомноїатомної

галузігалузі

Офіційна газета ДСП «Чорнобильська АЕС»

Як економити 
електроенергію

ЧАЕС: пів року 
після окупаціїАктуально

31 жовтня 2022 | №09 (1537)
НОВИНИ ЧАЕС

https://chnpp.gov.ua/ua/


2

АКТУАЛЬНО

Перше засідання Мережі жінок атомної галузі

Іноземні ветеринари завершили кампанію 
зі стерилізації і вакцинації собак на ЧАЕС

З 16 по 23 жовтня на Мальті відбу-
лося перше щорічне засідання Мережі
жінок атомної галузі Чорномор-
ського регіону (BSWN).  Чорнобильську
АЕС на ньому представляла заступ-
ниця начальника відділу міжнарод-
ного співробітництва та інформації
Валентина ОДИНИЦЯ. Як розповіла пані Одиниця, МережуBSWNстворено у  грудні 2021 року. BSWN— регіональна професійна мережа длярозвитку жінок, які працюють у галузіядерної енергетики. Її місія — об’єдну-вати, підтримувати та розширюватиможливості жінок, які працюють у сферіядерної енергії, застосування ядерних/радіаційних технологій, ядерної захище-ності та нерозповсюдження ядерної зброї. Мережа BSWN збирає разом жінок та чо-ловіків, науковців та політиків, з націо-нальних урядів, промисловості, гро-мадськості, які представляють такі краї-ни як Болгарія, Грузія, Румунія, Туреч-чина, Україна та Молдова, а такожпредставників міжнародних організаційта країн, які беруть активну участь у реа-лізації програм в Чорноморському регіоні.«Особливої актуальності робота в рамкахBSWN набуває у зв’язку із новими викли-ками, які постали з початком війни,розв’язаної росією в  Україні, — зазначилаВ. Одиниця. — В рамках першої щорічноїнаради експерти з країн Чорноморськогорегіону обмінялися знаннями про регіо-нальні ризики, особливо під час воєнних

конфліктів, про ядерну захищеність і не-розповсюдження ядерної зброї». В ході засідання було представлено пре-зентацію щодо викликів ядерній та ра-діаційній безпеці у воєнний час наприкладі ЧАЕС. Зокрема, учасників булоознайомлено із  наслідками захопленнята окупації Чорнобильської АЕС, підви-щення ризиків та ускладнене управ-ління ними. Інформація викликалавеликий інтерес та жваве обговорення. «Присутні одноголосно оцінили дії росіїяк ядерний тероризм, оскільки загар-бники ігнорували усі правила радіацій-ної безпеки, транспортували та

зберігали велику кількість боєприпасіву безпосередній близькості від ЧАЕС, по-рушили правило безпольотної зони надАЕС, захопили будівлі станції, пошко-дили систему фізичного захисту таінше», — підкреслила Валентина.На засіданні  також обговорювалися пи-тання щодо роботи галузі, в якій жінкитрадиційно були недостатньо представ-лені, просування гендерної рівності тапідвищення керівних ролей жінок в об-ласті ядерної захищеності та нерозпов-сюдження ядерної зброї, а також досвід,методи та інструменти впровадженнягендерної рівності в ядерній галузі країнЧорноморського регіону. 

На початку жовтня на території
Чорнобильської АЕС та у зоні відчу-
ження працювала команда ветерина-
рів зі США, Німеччини, Великої Британії
та України. Їх візит — це черговий
етап проєкту «Собаки Чорнобиля», ор-
ганізатором якого є Фонд чистого
майбутнього (Clean Futures Fund, США).Фонд чистого майбутнього — це амери-канська некомерційна організація, ство-рена у 2017 році для надання допомогигромадам, які постраждали в результатіпромислових аварій, таких як аварія наЧорнобильській АЕС.

Проєкт триває з 2017 року. Його мета —шляхом стерилізації собак зменшити їхпопуляцію природним шляхом, тимсамим створити безпечніші умови дляпрацівників ЧАЕС та зони відчуження.Окрім стерилізації усі собаки проходятьмедичний огляд та вакцинацію.«Мета цієї кампанії — зосередитися насобаках у локальній зоні поблизу арки[Нового безпечного конфайнмента —ред.], де до цього моменту у нас було най-більше проблем з тим, щоб їх піймати.Собаки у  зоні є, вочевидь, найрозумніші

та найпрудкіші з тих, яких ми коли-небудьзустрічали на ЧАЕС, у Припʼяті та їх око-лицях. Вони добре знають людей, можутьрозрізнити постійних працівників та «но-веньких відвідувачів». У 2018 році ми на-віть перевдягалися у виробничу формупрацівників компанії НОВАРКА, але всеодно не мали успіху», — коментує кампа-нію голова Фонду Ерік Камберіан.За його словами, цьогоріч Фонду вдалосяпридумати спосіб піймати та попрацю-вати з собаками у цій зоні. В цілому затиждень через руки команди ветерина-рів пройшло 130 собак.
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Заступник директора технічного з
безпеки Олександр НОВІКОВ підго-
тував надзвичайно цікавий адьбом
про Чорнобильську АЕС. Ми розпи-
тали автора, що це буде за видання
та яким чином його можна отри-
мати. — Я зробив декілька альбомів про Чор-нобильську станцію та зону відчу-ження, але завжди мріяв зробититакий альбом, який до мене ще ніхтоне робив.Виконання проєкту зайняло майже двароки, але нарешті у мене вийшло самете, що  хотілося б. Видання показує хро-нологію життя нашої станції, на якійпрацювало стільки людей, котрі від-дали їй свої знання та свій досвід.Альбом дуже цікавий, заснований натехнології доповненої реальності,охоплює період із 1966-го  до 2021років. Із зрозумілих причин 2022  рік неувійшов до цього альбому.Чому саме «народний альбом»? Уседуже просто. Пам’ятаєте, свого часустанція виготовляла величезну кіль-кість поліграфічної продукції, в томучислі й ілюстрованих альбомів. Час-тина з них роздавалася працівникамЧАЕС. Комусь видання було не по-трібно, а хтось, навпаки, просив де-кілька одиниць, щоб не тількизалишити собі на пам’ять, але й пода-рувати друзям та знайомим. Тому я вирішив, що кожен  працівникстанції може замовити собі стільки

примірників, скільки він хоче. Собівар-тість одного примірника складає 200грн, але ми вирішили, що в такий часпотрібно нашим бійцям, які сидятьзараз в окопах, допомагати, тож про-дажна ціна альбому — 300 грн:  200грн. йде на друк, а 100 грн. —  на допо-могу ЗСУ. Тому я дуже хочу, щоб цейпроєкт підтримали працівники станції. З одного боку, це і допомога Збройнимсилам України, з іншого боку, —  дужегарна пам'ять. Альбом незвичайний,він може показати читачеві такі мо-менти в житті станції, про які багатохто навіть не здогадується.Найвужчим місцем, найбільш трудоміс-тким моментом було створення 30 се-кундних відеосюжетів, які демонстру-ються в альбомі. 

Я дуже вдячний Ігореві Лешиленку, якийвзяв цю трудомістку частину проєкту насебе. Він підготував дизайн-макет сторі-нок та підготував добірку відео, Ігорвклав у цей проєкт стільки ж, якщо небільше сил, як і я, за що йому ще раз ве-лика подяка.Є у мене ідея ще одного проєкту... Незнаю, поки варто про нього говоритичи не варто, але хочу, дуже-дуже хочуйого зробити. Умовно назву його зараз«ЧАЕС в облозі». Так, я хочу зробити ін-формаційний проєкт про те, як станціябула окупована, про, так би мовити,внутрішній погляд на всі ці події. У мене є задум, у мене вже є матеріал, яне можу ніяк визначитися, як викластицей матеріал, але я це обов'язковозроблю.

«Народний альбом» про ЧАЕС

Внаслідок збройної агресії російської
федерації майданчик ЧАЕС з 24 лю-
того по 31 березня був окупований
військовими рф. Завдяки діям персо-
налу контроль над ядерними уста-
новками втрачено не було. 

Основні наслідки окупації:
- часткове пограбування зовнішніх та
складських будівель та споруд;
- порушення логістики;

- тимчасове відкликання ліцензій.
Також було зірвано виконання вироб-
ничих планів щодо перевезення від-
працьованого ядерного палива та
перероблення радіоактивних відходів.

Сучасний стан об'єктів 
на майданчику ЧАЕСНині на майданчику ситуація нормалізу-валася:- ліцензії відновлено. Усі технологічні

системи та системи, важливі для без-пеки, працюють у штатному режимі;- технологічні параметри об'єктів намайданчику ЧАЕС знаходяться в межахбезпечної експлуатації;- створено інфраструктуру для тимчасо-вого забезпечення виконання робіт напроммайданчику ЧАЕС вахтовим мето-дом;
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ВАЖЛИВО

- проводяться регламентні заходи щодозабезпечення безпеки під час вико-нання робіт на проммайданчику ЧАЕС.
Основні напрямки діяльності 

на проммайданчику ЧАЕСПісля відновлення ліцензій наше під-приємство продовжило виконуватизавдання з усіх основних напрямів ді-яльності на проммайданчику ЧАЕС.Триває зняття станції з експлуатації.Продовжуються заходи із перетво-рення об'єкта «Укриття» (ОУ) на еко-логічно безпечну систему, а такожреалізація ПК-2 НБК та реконструкціяОУ.  Відбувається поводження з РАВ таВЯП.У напрямку  зняття з експлуатації про-довжено роботи відповідно до проєктуОЗіК.  Власними силами виконується час-тково робоче (детальне) проєкту-вання. Продовжується демонтаж зовнішньогообладнання. Розпочато фізичні роботиз консервації реакторів та перших кон-турів 1, 2 та 3 блоків. Проблемним питанням залишаєтьсяреалізація проєкту лінії подрібненнядовгомірів. Спочатку пандемія КОВІД-19, а потім війна  не дозволяють завер-шити цей проєкт, хоча він надзвичайно

важливий для виконання іншого про-єкту — з консервації блоків 1, 2 і 3. Будь-яка затримка робіт за цим проєк-том, безумовно,  веде до затримкивсього проєкту ОЗіК.

Новий безпечний конфайнментОдним із головних завдань діяльностіпідприємства є перетворення об'єкта«Укриття» на екологічно безпечну сис-тему.Зараз щодо цього напряму ситуаціястабільна.  Зокрема, оновлено ліцензію

на провадження діяльності з перероб-лення, зберігання РАВ на ОУ.  Усі регламентні роботи виконуються уповному обсязі.  Укладено договір ізрозробленням проєкту «раннього» де-монтажу нестабільних конструкцій«Укриття». Демонтаж нестабільних конструкцій єнайбільш пріоритетним завданнямцього напряму, оскільки проєктнийтермін безпечної експлуатації стабілі-зованої локалізувальної спорудиоб'єкта «Укриття» завершується у 2023році.  Відповідно, ймовірність обва-лення нестабільних конструкцій на-віть в умовах експлуатації всерединіНБК досить висока та із кожним рокомзбільшуватиметься.У зв'язку із запровадженням воєнногостану в Україні роботи з розробленняпроєкту з демонтажу нестабільнихконструкцій та проведення його екс-пертизи переносяться на 2023 рік.

Поводження з РАВУ 2020 році розпочато промислову екс-плуатацію заводу з перероблення рід-ких радіоактивних відходів (ЗПРРВ).Після деокупації ЧАЕС завод поновив свою роботу. 



ВАЖЛИВО

Усьогоз початку роботи ЗПРРВ:- перероблено — 905,5 м3 кубового за-лишку;-  отримано — 9975 упаковок кінцевогопродукту;- відправлено на захоронення до спеці-ално обладнаного приповерхневогосховища твердих радіоактивних відхо-дів (СОПСТРВ) — 9791 упаковок.З початку 2022 року:-  перероблено — 115,77 м3 кубовогозалишку;

-  отримано 1298 упаковок кінцевогопродукту;- надіслано на захоронення в СОПСТРВ1456 упаковок.Після окупації завершено реалізаціютретього етапу «гарячих» випробуваньУВТВ та ЗПТРВ ПКПТРВ та підготовкадо промислової експлуатації заводу.Наразі готується пакет документів дляотримання ліцензії на експлуатацію. Засприятливих обставин є велика ймо-вірність того, що наступного рокузавод запрацює.
Поводження з ВЯПЗа період окупації обладнання СВЯП-

1,2 не постраждало.Нині перевезення палива не відбува-ється, оскільки немає дозволу військо-вих. Підтримується повна технологічнаготовність до перевезення ВЯП.
Невідкладні завдання 
на наступні 1-2 рокиНасамперед, повинно відновитися пе-ревезення ВЯП зі  СВЯП-1 до СВЯП-2.По-друге, має бути забезпечено без-печну експлуатацію об'єктів повод-ження з РАВ та ВЯП.Орієнтовна вартість заходів, спрямова-них на реалізацію цих завдань стано-вить близько 60 млн. євро.
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Однак ці відомості — не лише да-нина пам'яті. Масиви даних можутьбути цікавими з точки зору статис-тики. Для того, щоб робити будь-якіконкретні висновки, даних у випадкуз «Книгою Пам'яті» недостатньо,надто багато невизначених супутніхфакторів, проте є можливість побу-дувати певні графіки, які роблятьбільш наочною інформацію, просте-жити приблизну тенденцію. Варто враховувати, що в деяких ви-падках щодо працівників була не всяінформація, тоді відсутні дані про-ставлялися «по-середньому» дляцього періоду (наприклад, якщобула невідома дата звільнення лю-дини, яка влаштувалася на ЧАЕС в1987 році, але середній стаж длявсіх, хто влаштувався 1987 року —12 років, в недостатню клітину впи-сувався рік працевлаштування + 12).На  діаграмі № 1 можна побачити, якзмінювався середній вік смерті пра-цівників ЧАЕС упродовж тридцятироків (на базі даних тих людей, хтобув доданий до «Книги»). Обробка ін-формації показує, що середній віксмерті працівників ЧАЕС за період з1970 по 1995 рік становив 56 років імав тенденцію знижуватися. Сьо-годні середня тривалість життя ук-раїнця — 71 рік. Навіть на початку1980-х років, коли вік смерті в УРСРбув вкрай низьким, цей показникстановив 67 років (61 — для чолові-ків, 73 — для жінок), тобто на 10років більше, ніж у працівників на-шого підприємства.Варто враховувати, що дані за се-реднім віком за СРСР/Україноюспочатку вищі, оскільки співвідно-шення кількості чоловіків і жінок україні було приблизно рівним, тодіяк на ЧАЕС завжди спостерігалосяпереважання чоловіків приблизноу співвідношенні 70/30.

Про що розповіла «Книга пам'яті»
Для того, щоб віддати шану колишнім працівникам ЧАЕС, які пішли з життя,  на сайті ЧАЕС було ство-
рено розділ із назвою «Книга Пам'яті», куди вносилися  біографічні дані та інформація щодо періоду ро-
боти на станції фахівців підприємства, починаючи з моменту будівництва ЧАЕС та до середини 90-х
років. Це далеко не всі співробітники ЧАЕС, яких вже немає, а  лише ті, інформацію про які надали небай-
дужі люди. Наразі до «Книги пам'яті» внесено відомості майже про 1200 наших колег.
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Діаграма №2  показує, скількироків у середньому минуло з мо-менту звільнення працівників ізЧАЕС до їхньої смерті. У середньому люди, які звільни-лися до 1986 року (571 людина),ставши пенсіонерами, прожили ще9,97 року, а після 1986 року (609осіб), що звільнилися, жили в се-редньому ще 5,76 року.Ще один приклад можливості різ-ної інтерпретації інформації мож-на простежити на  діаграмі  №3.Графік показує кількість людей,які пішли з життя через рік, два,три та таке інше (до 27 років) післязвільнення, але ілюструє він, ско-ріше, не те, що більшість «пішла вмогилу» прямо «через верстат», ате, що найбільша кількість інфор-мації про смерть фахівців надхо-дила, поки людина булапрацівником станції. Що більше часу минуло від звіль-нення до смерті, то рідше інформа-цію про це додавали до «КнигиПам'яті».  Четверта діаграма також показуєкількість років, відпрацьованих наЧАЕС людиною з моменту працев-лаштування, залежно від року пра-цевлаштування. Згідно із четвертою діаграмою,можна припустити, що працев-лаштовані в перші роки після ство-рення станції, готові булипрацювати довше і працювали напідприємстві по 20 й більше років,тоді як ті, хто прийшов пізніше, го-тові були змінювати місце роботита частіше звільнялися.Діаграма №5 показує співвідно-шення стажу на ЧАЕС (від року до30 років) та середнього віку смертіпрацівників. Також можна відзначити, що віккандидатів під час працевлашту-вання з часом зростав. Це показуєдіаграма № 6.  Найпомітнішийстрибок стався після 1986 року.Якщо раніше середній вік працев-лаштованих був 34,16, то після ава-рії став 37,3.
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Протягом жовтня 2022 року, за да-
ними Офісу Президента України,
внаслідок терористичних дій росій-
ської федерації проти українського
народу знищено більше ніж 30 від-
сотків генерувальних та транзит-
них потужностей енергетики
країни. 

Зрозуміло, що потужності, які за-
знали підступних ударів дронами
та ракетами, намагаються відно-
вити максимально швидко, проте,
оскільки атаки тривають, майже
всі мешканці України останніми
тижнями вдосталь насиділися без
електрики та світла.  Бальше того:
кожен з нас тепер знає сигнали не
лише повітряної, але й енергетичної
небезпеки, після подачі яких обле-
нерго застосовують спонтанні ви-
микання споживачів.

Оскільки розраховувати, що най-
ближчим часом ситуація може по-
кращитися, не випадає, спробуємо
принаймні хоч трохи зменшити
електроспоживання, що дозволить
опинятися в стані блекауту рідше
— наскільки це можливо в умовах
війни, розв’язаної росіянами проти
українського народу. Почати економити варто зі встанов-лення сучасних електроприладів, сві-тильників з датчиками руху і налаш-тування роботи техніки в режимі еко-номії. Великий відсоток електроенергіївикористовується на освітлення кім-нат, у яких ніхто не перебуває та тех-ніки, якою ніхто не користується.В офісах і на виробництві рекоменду-ється застосовувати достатню кіль-кість природнього освітлення, відкри-вати фіранки, тримати чистими вікна,фарбувати стіни у світлі кольори (та-ким чином відбивається до 80 % соняч-них променів). Покращити умови ро-боти допомагають енергозберігальніосвітлювальні лампи. Вартість їх вища,ніж звичайних, однак замінювати їх до-водиться набагато рідше – приблизнораз на три роки. LED потужністю 5 Вт

може замінити лампу розжарюванняпотужністю 50 Вт, при цьому спожи-ваючи вдесятеро менше електроенергії.Застаріле електрообладнання слідоновлювати, адже витрати на ньогокомпенсуються ефективністю роботинових приладів і зниженням їхньогоенергоспоживання.Споживачам, у тому числі побутовим,пропонується суттєво зменшити ра-хунки у своїх платіжних документах,встановивши зонні прилади облікуелектроенергії. Двозонний електролі-чильник дозволяє економити до 50 %від звичайного тарифу у нічну пору: з23:00 до 07:00 ранку. Решту доби елек-троенергія облікуватиметься за по-вною вартістю.Для споживачів із тризонними прила-дами обліку, під час пікового наванта-ження (з 8:00 до 11:00 та з 20:00 до22:00) потрібно сплачувати на 50%більше від тарифу. У години напівпіко-вого навантаження (з 7:00 до 8:00, з11:00 до 20:00, з 22:00 до 23:00) – за-чинним тарифом, у нічний час (з 23:00до 07:00) – за тарифом, що на 60 % мен-ший від чинного.Подекуди споживання електроенергіїзростає через несправності в електро-

мережі будинка чи квартири. Її замінадає можливість підвищити пожежнубезпеку та заощадити. З цією ж метою використовується ста-білізатор напруги. Обладнайте світло-регулятори, що допоможе змінюватиступінь освітленості приміщення за-лежно від потреби.Використовуйте всі електроприладираціонально, дотримуючись інструк-цій. Комп’ютер у режимі очікуванняспоживає вдесятеро менше електрое-нергії ніж увімкнений. Ще більшеможна зекономити, якщо вимикатийого з розетки. Так само слід чинити зтелевізором, зарядним пристроєм відтелефону тощо. Надмірно яскравиймонітор при роботі за компʼютеромшкодить зору і гаманцю. Можна зни-зити споживання енергії, якщо змен-шити його яскравість.Сучасна побутова техніка класу А+,А++, А+++ потребує набагато меншеенергії, ніж будь-яка інша. Причому різ-ниця може складати до 50 %. Обирайтеекономний режим роботи пральної ма-шини, достатньо завантажуйте її, щобне використовувати електроенергіюдаремно, але перевантажувати її неслід – результатом може стати збіль-шення електроспоживання.

Як економити електроенергію
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Холодильник встановлений поблизуджерела тепла: плити або радіатора,вимушено працює в посиленому ре-жимі для підтримання необхідної тем-ператури, тому використовує в кількаразів більше електроенергії. Потрібно знайти для нього прохолоднемісце. Слід своєчасно розморожуватихолодильник, оскільки через появукриги на стінках, електроспоживаннязростає до 15-20 %. Не залишайте йоговідкритим на тривалий час та не ставтев нього гарячу їжу. Продукти зберіга-ються свіжими при +6˚в холодильникуі при -18˚ – в морозильній камері. Накип до тридцяти разів погіршує про-відність тепла в електрочайнику. Регу-лярна заміна пилозбірника в пилососі –ще один спосіб раціонального спожи-вання. Багато струму поглинають обіг-рівальні прилади в осінньо-зимовийперіод. Заощаджувати допоможутьтепловідбійні екрани з фольги, вста-новлені за обігрівачами. Це сприятимепідвищенню температури у примі-щенні на 2-3 градуси.Можна заощадити, утепливши вікна,через які втрачається до 50% тепла,вхідні двері, балкони, підлогу у примі-щенні.Із розвитком сучасних технологій

зʼявилося й безліч інших способів, щодопомагають зекономити: можливостідля дистанційного керування освітлен-

ням, електроопаленням, роботою елек-троприладів або ж програмування їхввімкнення та вимкнення залежно віднеобхідности.Користуйтесь бра, торшерами та на-стільними лампами, щоб не включатицентральне освітлення.Для загального освітлення можна ви-користовувати нейтральні білі лампи з

колірною температурою 3000-4000К.Для місцевого освітлення слід підби-рати лампи виходячи з функціональ-ності: якщо це атмосферне освітлення,то для створення затишку використо-вують лампи теплого світла (2500-3000К). Для освітлення робочої зоникухні рекомендується використову-вати лампи нейтрального білого світла(3500-4500К). Такі лампи більш яскравіі мінімально спотворюють кольори. Вобідній зоні краще розміщувати сві-тильники з лампами теплого світла (до3000К). Це зробить приміщення більшзатишним. У ванній кімнаті також ре-комендується використовувати освіт-лення двох видів: для підсвічуваннядзеркал – 3000-4500К, а загальне освіт-лення – до 3000К.Якщо у вас електрична плита, викорис-товуйте для приготування посуд, якийчітко відповідає діаметру конфорок. Цезекономить 5-10% енергії. Та й взагалі, електроплиту можна вимикати на 5-10хвилин раніше до завершення приготу-вання їжі. У ще гарячому посуді вонасам дійде до потрібного стану.

До речі, сучасна техніка для приготу-вання їжі, такі як мультиварки, скоро-варки, дозволяють одночасно вико-нувати декілька процесів, що дозволяютьекономити як газ, так і електроенергію. Німці, які ставляться до питання еконо-мії енергоносіїв максимально трем-тливо, для приготування їжі вже давновикористовують  НВЧ- чи МХ-печі, атакож користуються саме індукцій-
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ними плитами. Вони мають більшушвидкодію, до того ж сприяють енер-гозбереженню.При неповному завантаженні пральноїчи посудомийної машини перевитратиелектроенергії становитимуть 10-15 %.Вимикайте електричний бойлер,  якщопротягом тривалого часу ним не корис-туєтесь. Бойлер у режимі очікування споживаєелектроенергію, автоматично вмикаю-чись для підігріву води. Окрім того, правильно розрахуйте,скільки гарячої води вам необхідно длявласних потреб, і в залежності відцього, вибирайте об’єм та потужністьелектричного бойлера.
Цікаві фактиДля того, щоб 12 годин щодня протя-гом року горіла одна лампа потужністю100 Вт, необхідно спалити 180 кг ву-гілля, внаслідок чого в атмосферу будевикинуто 425 кг СО2.

Закриваючи на ніч вікна шторами,можна зменшити втрати тепла черезвікна. Зниження рівня споживання га-рячої води на 50 літрів за добу веде дощорічної економії 100 літрів мазуту.Якісна теплоізоляція в будівництві —це запорука економії енергоресурсів та  збереження нормального мікроклі-мату у приміщеннях. Втрати енергіїчерез холодні стіни становлять 40-70%від загальної потреби в теплі.Економити електроенергію можна зарахунок кольору стін. Біла стіна відби-

ває 80% спрямованого на неї світла,темно-зелена – лише 15%, а чорна –лише 9%.Кран, що протікає, призводить до ви-трат 7000 літрів води на рік (за умови,що вона капає повільно).Енергозбереження передбачає не від-мову від благ цивілізації чи обмеженнявласних потреб, а шлях раціональноговикористання енергоресурсів, отри-мання більшого обсягу корисної ро-боти електроприладів за рахунок тієї жкількості електроенергії. Адже розумнеі дбайливе користування електроенер-гією дозволяє без додаткових витратотримувати у 2-3 рази більше користівід власних електроприладів, знизитиневиправдані витрати та водночасзменшити оплату за спожиту електрое-нергію.

Для того, щоб ефективніше економитиелектроенергію, слід знати, скількиспоживають електроприлади:Кондиціонер – 2,2-3,37 кВт.Електрочайник – 2,2-2,4 кВт.Пилосос – 2 кВт.Бойлер – 1,5-2,5 кВт.Масляний та повітряний обігрівачі –1,2-2 кВт.Праска – 1-2,4 кВт.Пральна машина – 0,8-2,2 кВт.Холодильник двокамерний – 0,30-0,90кВт.Мікрохвильова піч – 0,6-1,5 кВт.Холодильник однокамерний – 0,10-0,40кВт.Телевізор – 0,08-0,14 кВт.Електролампа на 100 Вт – 0,1 кВт.Комп’ютер – 0,065-0,45 кВт.Споживайте енергію розумно!


